



■ 中国创新地市报 20 强
■ 中国报业融合发展创新单位
■ 中国报刊广告改革创新
卓越贡献媒体

桂林日报社出版
第 8986 期(总第 16519 期)
国内统一连续出版物号:CN45-0004

风雨同心 人民至上

以习近平同志为核心的党中央坚强有力指挥北京防汛抗洪救灾

□新华社记者

8月3日凌晨2点10分,最后一批滞留北京门头沟区安家庄站、落坡岭站的乘客抵达北京丰台站。至此,因暴雨被困的K396次、K1178次、Z180次列车所有滞留旅客安全疏运完毕。

截至目前,门头沟、房山、昌平等受灾区域通讯电力逐步恢复、道路陆续打通、受灾群众得到妥善安置,灾后重建正在抓紧开展……

刚过去的几天里,北京遭遇历史罕见汛情——

7月29日20时至8月2日7时,北京出现极端强降雨天气,降雨量为北京地区有仪器测量记录140年以来最高值。暴雨如注,山洪汹涌。

汛情就是命令,生命重于泰山。

党中央、国务院高度重视,北京市和各有关部门团结一心、众志成城开展抗洪救灾,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

(一)

7月29日,一列回京的专列,飞驰在华北地上。刚结束四川和陕西汉中考察的习近平总书记望向窗外,神情凝重。

此时的京津冀地区,一再升级的暴雨预警信号,预示着即将到来的极端强降雨天气。

当晚8时,北京市开始降雨。习近平总书记非常关注北京市雨情。

进入“七下八上”防汛关键期,七大河流域全面进入主汛期。

习近平总书记和党中央始终高度重视防汛救灾工作——

早在7月上旬,习近平总书记对防汛救灾工作作出重要指示,要求加强统筹协调,强化会商研判,做好监测预警,切实把保障人民生命财产安全放到第一位,努力将各类损失降到最低。

7月25日至27日,在四川考察中,习近平总书记密切关注着汛情,要求全面落实防汛救灾主体责任,做好防汛抗洪救灾各项应对准备。要科学救灾,防止发生次生灾害,最大限度减少人员伤亡和财产损失,尽快恢复正常生产生活秩序。

受台风“杜苏芮”影响,华北、黄淮等地出现极端降雨过程,引发洪涝和地质灾害。

此次北京突如其来的强降雨,导致丰台至沙城铁路(丰沙线)发生严重水害。7月30日在途K396次、K1178次、Z180次列车被紧急扣停。

食品告急、饮用水有限、信号中断、气温降低,加之暴雨断路,外部物资只能通过人力步行一路泥泞艰难送达……三趟列车上的2800多名被困旅客在焦灼中等待。

“地方和有关部门与列车取得联系,千方百计组织营救,送上食物、药品,该转移的转移,确保滞留旅客安全。”习近平总书记牵挂着被困旅客的安危冷暖,第一时间作出重要指示。

瓢泼大雨中,落坡岭站工作人员从周边村庄买到方便面、火腿肠等物资,送到K396次列车上。沿河城站工作人员将两袋面粉送到K1178次列车上。安家庄站工作人员紧急购买了方便面、八宝粥等物资,和乘务组人员一起搬到Z180次列车上。食品短缺暂时得到缓解。

强降雨过程中,门头沟区多处区域出现险情;房山区7个乡镇62个村通讯信号中断;永定河水量暴涨,卢沟桥西侧的小清河桥坍塌……灾情不断传来,救援难度持续加大。(下转第二版)

一场山水与舞蹈的邂逅

2023 年广西体育舞蹈公开赛(桂林站)举行

本报讯(记者周文俊 通讯员朱瑞)8月5日,2023年广西体育舞蹈公开赛(桂林站)暨桂林市青少年体育舞蹈俱乐部联赛在桂林市体育馆举行,来自全国及区内的47支代表队700多名选手,共2300多人次上场比赛,在山水甲天下的桂林上演一场山水与舞蹈的美丽邂逅。

体育舞蹈也称“国际标准交谊舞”,由社交舞转化而来,是融体育、音乐、舞蹈为一体,以身体运动的舞蹈化为基本内容,以双人或集体配合为主要运动形式的娱乐型体育运动项目。

本次比赛共分为名次赛系列、精英奖金赛系列、等级赛系列、团体舞系列,包括摩登舞、拉丁舞两个项群,以及华尔兹、探戈、伦巴、恰恰、桑巴等

10个舞种。参赛代表队分别来自北京、广东、湖北、湖南、四川及广西区内各地。

比赛中,伴随着不同的音乐节奏,参赛选手们陆续演绎伦巴、恰恰、牛仔、桑巴、斗牛等舞种。激情的桑巴、活泼的恰恰、婀娜的伦巴、强劲的斗牛、逗趣的牛仔,选手们自如的舞姿切换,美轮美奂的舞蹈,让人浑身上下“连细胞都在跳舞”的感觉,让现场的观众大呼过瘾。

本次比赛由广西社会体育运动发展中心、桂林市体育局指导,桂林市青少年体育舞蹈协会主办,桂林德润体育舞蹈俱乐部承办。比赛旨在进一步推动体育舞蹈在我市的快速发展普及,推动全民健身运动和旅游城市的融合发展,助力打造桂林世界级旅游城市。

构建“六条保障线” 做到“两个全覆盖”

广西健全完善困难职工常态化救助帮扶工作机制

据《广西日报》消息 8月4日,自治区政府新闻办公室举行广西健全完善全区困难职工常态化救助帮扶工作机制情况新闻发布会,介绍有关情况并回答记者提问。

据介绍,我区先后印发《关于进一步做好困难职工解困脱困工作的意见》

《关于进一步健全城镇困难职工常态化帮扶工作的指导意见》等文件,出台各项政策措施,将困难职工(农民工)纳入城镇困难群众政府救助体系,为困难

职工构建基本生活、基本医疗、教育救助、基本住房安全、就业创业、社会保险政策待遇“六条保障线”;对获得制度保障仍未脱困的困难职工,落实临时救助和各类社会资源帮扶,做到“两个全覆盖”。

2021年以来,我区对广西困难职工智慧云帮扶综合管理平台多次进行提档升级,全面提升智慧帮扶效果。无纸化审批再提档,困难职工只需要携带户口本、身份证等材料,通过系统即可自

动生成审批表和审核对申请表,帮扶工作实现受理、核对、办结、归档的实时审批。信息化核查再提升,自治区总工会与自治区民政厅联合对脱困边缘职工家庭开展动态监测,预防和解决致困返困问题,依托全区低收入居民家庭经济状况核对平台,加强信息审核比对,审核并退回不符合困难职工建档条件的申请。资金监管更全面,通过对资金发放程序、发放手续、发放额度、账务处理合规性等进行全程监管。(下转第二版)

上半年桂林经济运行整体向好

全市 GDP 达 1109.46 亿元

本报讯(记者徐莹波 通讯员黄雪婷)记者从市统计局获悉,根据地区生产总值统一核算结果,上半年,桂林市生产总值(GDP)达1109.46亿元,按可比价格计算,同比增长3.0%。分产业看,第一产业增加值136.28亿元,同比增长4.2%;第二产业增加值238.67亿元;第三产业增加值734.52亿元,同比增长4.6%。

今年以来,市委、市政府带领全市人民深入贯彻落实党的二十大精神,坚持以打造世界级旅游城市为统揽,着力稳增长、上项目扩投资、防风险激活力、抓改革扩开放、聚人才促创新,加快推进“三大振兴”,深入服务实体经济,扎实推进高质量发展,全市农业增势良好,工业生产持续发力,服务业稳步向好,消费需求有序释放,民生领域保障有力,经济运行整体向好。

围绕乡村振兴战略,我市坚持农业农村优先发展,加快建设农业强市,全面推进乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴,奋力推动农业农村现代化建设。据统计,上半年,全市农林牧渔业总产值同比增长4.4%;其中,农业、林业、牧业、渔业产值同比分别增长3.9%、18.0%、3.4%和4.6%。在主要农产品中,全市粮食产量2.95万

吨,同比增长8.8%,园林水果400.49万吨,同比增长12.1%,蔬菜(含食用菌)产量268.59万吨,同比增长5.0%;肉类产量29.15万吨,同比增长3.6%,生猪出栏225.16万头,同比增长1.8%;家禽出栏5929.63万羽,同比增长4.2%,禽蛋产量2.05万吨,同比增长5.7%;水产品产量5.12万吨,同比增长5.1%。

产业是强市之基和富民之源。我市强力推进产业振兴战略,持续补短板、锻长板,着力优供给、孵新扶微,提升产业链供应链韧性和安全水平,以现代化产业体系建设推动工业经济高质量发展。据统计,上半年,全市规上工业增加值同比增长6.1%。其中,高技术制造业增加值同比增长16.1%,四大主导产业增加值同比增长18.8%。分三大门类看,采矿业增加值同比增长5.1%,制造业同比增长6.6%,电力、热力、燃气及水生产和供应业同比增长3.8%。分行业看,酒、饮料和精制茶制造业同比增长23.3%,汽车制造业同比增长52.5%,医药制造业增加值同比增长20.4%,电气机械和器材制造业同比增长39.2%,计算机、通信和其他电子设备制造业同比增长21.7%。

当前,消费已成为经济增长的重要拉动力。我市围绕国家“2023消费提振年”工作部署,加快培育建设国际消费中心城市,全力促消费、稳增长、扩内需,城市“烟火气”全面回归,消费市场保持繁荣稳定。据统计,上半年,全市社会消费品零售总额同比增长3.8%,其中,餐饮收入同比增长9.9%,商品零售同比增长3.0%。按经营单位所在地分,城镇消费品零售额同比增长3.6%,乡村消费品零售额同比增长4.5%。在限额以上商品零售中,肉禽蛋类、水产品类同比分别增长31.5%和57.5%,蔬菜类、干鲜果品类同比分别增长84.7%和21.5%,金银珠宝类、可穿戴智能设备、照相器材类同比分别增长19.3%、73.8%和113.6%,智能家用电器和音像器材同比增长45.3%,通讯器材类同比增长25.5%。通过公共网络实现的商品销售额同比增长7.6%。

在服务业方面,上半年,交通运输、仓储和邮政业增加值同比增长16.2%,住宿和餐饮业增加值同比增长18.1%,金融业增加值同比增长6.4%。值得一提的是,全市现代服务业发展表现突出,其中科技推广

和应用服务业同比增长1.0倍,租赁业和商务服务业同比增长64.6%,文化、体育和娱乐业同比增长63.5%。

在工业固定资产投资方面,上半年,我市食品制造业投资同比增长37.7%,酒、饮料和精制茶制造业同比增长1.3倍,医药制造业、橡胶和塑料制品业分别同比增长1.3倍、1.9倍,化学原料和化学制品制造业同比增长75.3%,金属制品业同比增长1.3倍。在基础设施领域投资中,上半年,交通运输仓储和邮电业同比增长6.0%,其中道路运输业投资同比增长14.3%。

据市财政局数据反馈,上半年,全市一般公共预算收入68.95亿元,同比增长2.4%;税收收入35.25亿元,同比增长8.2%。一般公共预算支出249.96亿元,其中,用于民生保障的科学技术、社会保障和就业、交通运输、住房保障等支出同比分别增长23.3%、8.1%、15.6%和10.7%。另据人民银行桂林中心支行数据显示,截至6月末,全市金融机构各项存款余额5005.52亿元,同比增长6.2%;金融机构各项贷款余额4129.26亿元,同比增长11.7%。

广西加快建设面向东盟的区域性国际体育交流中心

《实施方案》中提到,支持桂林市举办世界级体育赛事和体育旅游活动

据新华社消息 根据广西壮族自治区人民政府印发的《建设全国新时代体育高质量发展改革创新试验区实施方案》(以下简称“《实施方案》”),广西为进一步发挥在中国—东盟体育开放合作中的独特优势,把建设面向东盟的区域性国际体育交流中心作为试验区建设的重点工作之一加速推进。

自治区体育局副局长甘永辉3日在解读《实施方案》时说,广西将建设区域性国际体育赛事中心,筹建中国—东盟体育赛事管理中心,加强国际赛事

联办,支持北部湾经济区创新发展海洋运动产业,支持桂林市举办世界级体育赛事和体育旅游活动、北海市落户世界帆船联合会亚太中心,用好免签制度和免税、退税制度,扩大国际赛事活动参赛规模。

《实施方案》中明确提出,到2025年试验区建设取得显著成效,初步把广西打造成为“两区两地一中心”,即“一体化”建设全城体育公园先行区、全民健身公共服务体系、“一体化”建设全域体育公园先行区,筹建国际体操青训中心、国家南方水上运动训练基地等训练基地,创建国家民族特色运动医疗康复基地,推进体育与文旅深度融合,打造世界体育旅游目的地。

展体育文化交流,设立中国—东盟体育研究院。

在激发产业动能、深化体教融合、创新体育金融等方面,《实施方案》也部署了若干措施。广西将创新全民健身公共服务体系,“一体化”建设全域体育公园先行区,筹建国际体操青训中心、国家南方水上运动训练基地等训练基地,创建国家民族特色运动医疗康复基地,推进体育与文旅深度融合,打造世界体育旅游目的地。

叠彩区“大河夜市”点亮大河村“夜经济”

本报讯(通讯员唐百姣 记者孙敏)今年以来,叠彩区贯彻落实自治区党委、市委关于“学思想、强党性、重实践、建新功、壮大实体经济推动高质量发展”的部署要求,做深做细企业服务,支持扶持村级实体经济发展壮大,推动叠彩村级民营经济高质量发展。叠彩区大河乡政府整合当地特色资源,在大河圩村打造“大河夜市”、点亮大河村“夜经济”。

秦玉婷,1985年出生于大河圩村,与丈夫刘佳以地摊生意为主要收入来源。夫妻俩最先在江西骑着三轮车摆摊卖衣服,2010年回到家乡大河圩村,在大河中学对面开文具店并代理牛奶配送服务,周末学校放假就去市场摆地摊,每天起早贪黑,尽管有一定的经济来源,但不尽人意。

大河项目落地后,看到“大河夜市”的招商信息,秦玉婷萌生了在家乡开一家餐饮店的想法。说干就干,秦玉婷用自己的积蓄先去学习烧烤手艺,回来后很快就在“大河夜市”开了一家自己的烤鱼店——老表烧烤。秦玉婷夫妻俩每天上午11时去采购食材,下午2时和丈夫一起精心准备晚上夜市摊的食材,17时开摊,凌晨3时才收拾摊位回家。由于秦玉婷夫妻俩诚信经营,服务态度热情周到,食材新鲜,味道鲜美,越来越多的顾客慕名而来,成了他们的忠实顾客,生意越来越好。“我们出勤率高。”秦玉婷笑着说,只要用心做,肯吃苦,生意就会越来越好。如今,秦玉婷夫妇的烤鱼摊每天有2000元左右的营业额,日子越来越好。

像秦玉婷夫妻俩这样的创业者,

“大河夜市”里很多。

“大河夜市”创业平台,给越来越多的创业者带来了机会和信心。近年来,为了打造良好的夜市营商环境,带动乡村振兴,叠彩区大

河乡政府整合当地特色资源,打造特色饮食品牌,联合城管、公安、安监、消防、环保等部门现场办公,整合现有资源和规范布局等措施打造大河村“夜经济”。如今,“大河夜市”入驻摊位达100个,取得了良好的经济效益和社会效益。大河乡党

委书记严建忠表示,下一步大河乡将继续整合特色资源,采取优胜劣汰的招商模式,留住和引进优质饮食品牌,打造亮点品牌,使“大河夜市”烟火气息更浓。

“大河夜市”,载着无数个像秦玉婷夫妇这样创业的平凡故事,这些故事成为点亮大河村的一颗“夜明珠”,照亮了大河村的“夜经济”,带动了村民就业,增加了村民的收入,促进村集体经济发展壮大,助力乡村振兴。

学思想 强党性 重实践 建新功

● 壮大实体经济 推动高质量发展 ●



热闹的大河夜市。

资料图片